
Odnose rešujemo le samoupravno
Predsedstvo občinskega sveta ZS je na svoji 13. seji obravnavalo

nekatere konfliktne situacije, ki so se v zadnjem obdobju pojavile v
moščanskih ozdih. Spori med delavci oziroma med posameznimi
slrukturami zaposlenih niso posebna novost, saj se z njimi srečujemo
že več let. .Najbolj pogosto te spore rešujejo znotraj tovarniških zidov
na bolj aii manj samoupraven nadn. Pri tem sodelujejo tudi občinske
družbenopolitične organizacije, čeprav praviloma le, ko se s.pori toliko
zaostrijo. da je »zunanja« pomoč res nujna.

Nesporazumi, katerim smo bili
priča v ŽB-ŽTKO-tozdu Kon-
tejnerski termiftal, Integral —

DO Sap — tozdu Turbus in v Sa-
turnusu — tozdu Embalaža vse-
kakor sodijo med resinejše kon-
fliktne situacije. Vzroki, ki so
pripeljali delavce, da :so s preki-
nitvijo dela izrazili svoje nezado-
voljstvo z obstoječimi razmera-
mi. so dokaj različni. Vozniki v
Kontejnerskem terminalu so
tako opozorili na to, da nimajo
dovolj dela, posledica tega pa je
seveda tudi poslabšanje njiho-
vcga materialnega položaja. V
Tubusu so delavci na izsiljenetn
zboru delovnih Ijudi dokaj od-
ločno zahtevali ureditev medse-

bojnih odnosov, izboljšanje de-
lovnih razmer, hitrejše uresniče-
vanje nalog in doSeganje ciljev,
ki so jih opredelili ob združeva-
nju v sestavljeno organizacijo
združenega dela Integral, uredi-
tev odnosov iz svobodne me-
njave dela v okviru delovne or-
ganizacije sozda, posehej pa so
opozorili na izredno neugoden
materialni položaj tozda glede na
cenovna neskladja, prisotna v
naši družbi. S prekinitvijo dela
pa je približno 60 delavk Satur-
nusa opozorilo na nizke osebne
dohodke, ki so jih prejele ob
zadnjem izplačilu. Posebno so iz-
stopali osebni dohodki delavk, ki
so bile prejšnji mesec v bolni-
škem staležu.

Pri ocenjevanju vzrokbv za vse
te konflikte je predsedstvo upoš-
tevalo celovit družbenoekopom-
ski položaj delavcev tako v ome-
njenih ozdih kot v celotni občini.
Ugotovilo je, da so zaostrene go-
spodarske razmere, ki so pri-
sotne v vsej.naši družbi, v naši
občini še izrazitejše. To je v vsa-
kem primeru tudi posledica neu-
godne strukture gospodarstva, v
katerem prevladujejo predelo-
valna industrija, gradbeništvo in
promet, torej panoge, ki so za-
radi znanih vzrokov še bolj v
neugodncm položaju. A tudi
nizka kvalifikacijska struktura
zaposlenih delavcev bistveno
vpliva na prepočasno, vendar
nujno potrebno prestrukturira-
nje gospodarstva v naši občini,
kar je eden od osnovnih pogojev
za izboljšanje materialne osnove
združenega dela. V občini
Vmamo tudi vrsto ozdov, v kate-
rih delavci prejemajo osebne
dohodke, bistveno nižje od re-
publiškega povprečja.
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Ob tem je predsedstvo občin-
skega sveta zveze sindikatov
ugotovilo, da to ni vedno posle-
dica notranjih slabosti oziroma
slabega deia v tovarni ter da de-

lavci dostikrat na izboljšanje
svojega položaja nimajo dovolj
vpliva.

Kljub upoštevanju yseh ob-
jektivnih težav. prisotnih v teh
primerih, je predsedstvo občin-
skega sveta zveze sindikatov po-
novno opozorilo na nujno spoš-
tovanje načel o samoupravnem
načinu reševan ja sporov med de-
lavci. Pri tem je posebno po-
membna vloga družbenopolitič-
nih organizacij, predvsem sindi-
kata. Zato je predsedstvo pouda-
rilo, da mora sindikat delovati
predvscm prcventivno, s stalno
družbenopolitično aktivnostjo.

V osprcdju mora biti predvsem
skrb za dobro gospodarjcnje z druž-
benimi sredstvi kot-podlaga mate-

nalne in socialne varnosti. To bo sin-
dikat dosegel tudi z nenehnim spod-
bujanjem samoupravnega urcjanja
odnoso-, s stalnim negovanjetn in
uveljavljanjem samoupravnih nad-
zornih funkcij delavcev, organov
upravljanja in ludi organa samou-
pravne delavske kontrole, z utrjeva-
njem odgovornosti vseh nosilccv za-
dolžitev, s kvalitetnim infomiranjem
in spodbujanjem spošlovanja načel
dclitve po delu in rezultatih dela.
Poleg tega je predsedstvo opozorilo
na nekatere konkretne naloge sindi-
kata, samoupravnih organov in po-
slovodnih delavcev. Sprejelo jc tudi
sklep o pobudi delavcev Saturnusa
glede spremembe obračuna nadome-
stila osebnega dohodka za čas bo-
lezni in ga posredovalo republiškemu
svetu zveze sindikatov Slovenije.
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